

国务院大型飞机重大专项领导小组、中国商用飞机有限责任公司并参加C919大型客机首次飞行任务的各参研参试单位和全体同志：

在C919大型客机首飞成功之际，中共中央、国务院向参加大型客机研制任务的全体参研参试单位和人员，表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

C919大型客机是我国首次按照国际适航标准研制的150座级干线客机，首飞成功标志着我国大型客机项目取

得重大突破，是我民用航空工业发展的重要里程碑。这是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下取得的重大成就，体现了中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，对于深入贯彻新发展理念，实施创新驱动发展战略，建设创新型国家和制造强国，推进供给侧结构性改革，具有十分重要的意义。

C919大型客机首飞成功只是大型客机项目的关键一步，后续任务依然艰巨繁重。希望你们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、五中全会、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，特别是关于大飞机事业发展的重要指示精神，大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神、航空报国精

神，不忘初心，牢记使命，撸起袖子加油干，努力把大型客机项目打造成为新时期改革开放的标志性工程、建设创新型国家和制造强国的标志性工程，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦再立新功，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！

中共中央
国务院
2017年5月5日
新华社北京5月5日电



2017年5月6日 星期六 丁酉年四月十一



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22920期 今日4版
邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

张庆伟在参观东北烈士纪念馆东北抗联博物馆时强调

继承弘扬东北抗联精神 凝聚全面振兴发展强大动力



上图:张庆伟率新一届省委常委及部分在哈省委委员向东北烈士纪念馆无名英雄塑像敬献花篮。

徐旭摄

下图:参观结束后,张庆伟在东北抗联博物馆就继承和弘扬抗联精神讲话。

徐旭摄

本报5日讯(记者曹忠义)伟大精神光芒闪耀,矢志不渝铸就辉煌。5日,在省第十二次党代会刚刚胜利闭幕之际,省委书记张庆伟和省委常委陆昊、陈海波、张效廉、王常松、李海涛、孙尧、甘荣坤、王爱文、张雨浦、王兆力、贾玉梅及部分在哈省委委员来到东北烈士纪念馆和东北抗联博物馆,缅怀革命先烈,重温抗联历史。张庆伟强调,我省正处在爬坡过坎的攻坚期、推进振兴发展的关键期,更加需要弘扬伟大的东北抗联精神,不断赋予其新的时代内涵,凝聚起决战决胜全面小康、推动全面振兴发展的强大精神动力。

上午9时,张庆伟等来到东北烈士纪念馆,步入一楼正厅,举行向烈士敬献花篮仪式。两名礼兵安放好花

篮,张庆伟上前整理好花篮缎带,全体领导同志向无名英雄塑像三鞠躬。随后,张庆伟等走进展厅,听取馆内陈列总体情况介绍,听工作人员讲解江桥抗战、马占山、罗登贤、赵一曼、八女投江、周保中、陈翰章、赵尚志、杨靖宇等烈士事迹。在东北抗联博物馆,认真听取工作人员讲解东北抗联建立的历史背景、东北抗联建立过程、冰趟子战斗、克山战斗、艰苦西征、东北抗日统一战线的形成、党对抗联的领导、东北抗联精神等。一幅幅照片、一幕幕场景、一件件实物、一座座塑像,生动呈现出那段艰苦卓绝、波澜壮阔的难忘岁月。张庆伟等不时停下脚步,认真观看,详细询问,了解有关情况。

参观结束后,张庆伟作

了讲话。他表示,十二届省委常委第一次集体活动,就安排这次参观,主要是缅怀革命先烈、重温抗联历史,继承弘扬东北抗联精神,看后深受震撼、深受感动、深受教育。他强调,我们要坚定理想信念、对党绝对忠诚。革命理想高于天,要把“四个意识”特别是核心意识、看齐意识融入血液、铸入灵魂,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威,以习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,统一思想,指导实践,沿着习近平总书记指引的方向奋力前行。我们要强化责任担当,勇于攻坚克难。当年,在国家和民族危亡的紧要关头,东北抗联将士在中国共产党领导下,克服自然环境极其恶劣、敌我力量悬殊等重重困难,自觉承担起民族独立和解放的重任,英勇抗战,直至胜利。今天的黑龙江,正处在一个极为重要的发展关口,省委常委、其他省级领导和全省广大领导干部要直面矛盾困难和压力挑战,不畏艰险、迎难而上,在新征程中展现新作为、作出新贡献。我们要矢志艰苦奋斗、永葆政治本色。继承抗联将士甘于吃苦、无私奉献、心系群众的革命精神,始终把人民放在心中最高位置,坚持打铁还需自身硬,以上率下、务实有为,团结带领全省广大干部群众共同谱写好中华民族伟大复兴中国梦的龙江篇章。

杜宇新、符凤春、郝会龙、吕维峰、毕宝文、石时态、徐明参加参观活动。

东北烈士纪念馆成立于1948年10月10日,是中国共产党建立的第一个永久性纪念馆,基本陈列为《黑土英雄——东北抗日战争时期烈士事迹陈列》和《伪满洲国哈尔滨警察厅遗址及罪恶展》。东北抗联博物馆是一座全面反映东北抗联十四年艰辛历程,还原东北抗联真实形象,弘扬抗联精神的纪念性场馆。



中国大飞机C919飞上天空

哈工大两关键技术助飞C919



据新华社上海5月5日电(记者呼涛 姜琛 贾远琨)5日,中国自主研制的大型客机C919试飞成功,标志着中国朝着航空强国梦又迈出了一大步。继欧美之后,中国成为又一个大型客机自主研制者。

14时许,记者在现场看到,飞机加速,在很短时间里,平稳顺利地飞入云天。

机上载有五名试飞组成员,巡航高度约3000米。飞行约1小时20分钟后,飞机平稳落地。

主制造商中国商飞公司自2008年开始研制这款飞机。中国拥有其完全自主知识产权。

C919的名字富有中国特色,C代表中国“China”和中国商飞公司“COMAC”,第一个“9”取意“天长地久”,“19”代指最大载客量190人。

这款飞机标准航程型设计航程为4075公里,增大航程型设计航程为5555公里。

图为C919在上海浦东国际机场起飞、升空、落地的瞬间(拼版照片)。

新华社记者 丁汀摄

本报5日讯(吉星 张妍 记者衣春翔)5日14时许,首架国产大飞机C919在上海浦东国际机场4号跑道成功起飞。记者从哈尔滨工业大学了解到,该校与中国商飞的合作由来已久,并在C919飞机的研制过程中发挥了重要作用,其中包括C919飞机中央翼复合材料后梁大开口补强设计技术研究、C919大飞机铝合金机身激光焊接技术及装备研究。

大型民用客机的制造被

称作“工业皇冠上的明珠”,是一国工业、科技水平和综合实力的集中体现。“一代材料,一代飞机”。碳纤维复合材料已成为航空航天的首选材料,在减轻结构重量、提高结构效率、改善结构可靠性、延长使用寿命方面,具有其他材料无法比拟的优势。哈工大复合材料与结构研究所赫晓东教授团队早在2010年就开展了C919中央翼复合材料后梁大开口补强设计技术研究工作,助推C919研制。

在赫晓东、王荣国两位教授的带领下,课题组针对大开口结构部件可靠性和轻量化需求,采用碳纤维复合材料取代金属结构,设计时充分考虑飞机可靠性、维修性和综合保障等方面要求,达到了减轻和提高产品质量目的。课题组同时兼顾零件制造工艺性和部件的刚度、强度,以满足结构使用环境要求。(下转第三版)



相关报道详见第四版

哈牡客专全线墩身最高连续梁合龙

本报讯(徐孝忠 记者狄婕)2日21时48分开始,经过两个多小时的混凝土浇筑,由中铁上海工程局哈牡客专项目部负责的哈牡客专跨哈同高速特大桥哈同公路连续梁中跨顺利合龙,比计划工期提前7天完成,也是哈牡客专全线墩身最高的连续梁合龙。

跨哈同高速特大桥全长2064.11米,共计78个墩身,两个桥台,两座预应力混凝土连续箱梁。大桥拥有哈

牡客专全线最高的墩身,平均高度为33米,其中14号至17号墩为跨哈同公路连续梁墩身。跨哈同公路连续梁总长113.1米,桥面总宽12.2米,全梁共计31个节段,中跨合龙段长2米。项目部采用挂篮悬臂式现浇施工。

据悉,该连续梁为哈牡客专重点控制性工程,为实现这一节点目标任务,中铁上海工程局哈牡客专项目部细化分解节点任务,制订奖惩措施,增强安全质量意

识。该连续梁中跨顺利合龙,消除了高墩身连续梁施工安全风险,为实现今年该桥完成主体结构任务奠定了坚实基础,施工防护棚架拆除后,哈同公路车流将恢复正常。

哈牡客专是东北铁路快速客运网络的重要组成部分,是哈大高铁向黑龙江东南地区的延伸线。铁路建成后,将促进产业集聚、人员往来、外贸合作,为省的经济区域发展注入强大动力。

十二届省委第一次常委会议强调

切实加强历史责任 切实担当负责

切实担当负责历史责任 切实担当负责历史责任

切实担当负责历史责任 切实担当负责历史责任

本报5日讯(记者曹忠义)5日下午,省委书记张庆伟主持召开十二届省委第一次常委会议并讲话,学习党的十八大以来习近平总书记关于加强领导班子的建设的重要论述,部署修订省委工作规则、省委常委会工作规则,讨论关于省委管理的非常设机构重新调整的原则意见,讨论省委省政府领导同志改进工作作风密切联系群众的规定,研究部署推进风清气正政治生态建设工作,讨论建立省委法律顾问制度、中共黑龙江省委领导地方立法工作规程(草案)等。会议强调,新一届省委常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,倍加珍惜党和人民的信任和重托,解放思想,改革创新,奋发进取,全面振兴,把常委会建设成为坚强有力的领导集体,成为全省各级党组织和领导干部的表率,切实担负起推动全面振兴发展的历史责任,切实担负起让人民群众过上更加幸福美好生活的时代责任,切实担负起全面从严治党政治责任。

陆昊、陈海波、张效廉、王常松、李海涛、孙尧、甘荣坤、王爱文、张雨浦、王兆力、贾玉梅出席会议。杜宇新、符凤春列席会议。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治。常委一班人要把讲政治作为第一要求,把准政治方向,增强政治定力。牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。坚定理想信念,切实增强“四个自信”。保持政治清醒,把在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党体现到具体行动中。

会议强调,要提升能力勤学习。常委一班人要把学习作为一种责任、一种追求,切实提高推动龙江全面振兴发展的能力。强化理论武装,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,把习近平总书记提出的每一项要求都体现到具体行动上、每一个任务都落实到工作实践中。强化专业学习,努力成为做好工作的行家里手。强化学习实效,改进和加强调查研究,问计于民、问需于民,了解真实情况、掌握一手信息。

会议强调,要严明纪律守规矩。常委一班人要带头讲纪律守规矩,认真贯彻执行《准则》和《条例》,严格执行中央八项规定精神,为全省各级领导班子树立标杆。严守政治纪律,党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做。严守组织纪律,严格按标准、按规矩、按程序办事。树立正确用人导向,落实好干部标准。严守廉洁纪律,永葆共产党人的政治本色。

会议强调,要精诚团结顾大局。常委一班人要学会爱护自己的眼睛一样爱护省委常委会的团结,像珍惜自己的生命一样珍惜省委常委会的团结。严格执行民主集中制,坚持集体领导和个人分工负责相结合。经常拿起批评和自我批评的武器,发现问题及时提醒,见到不足相互补台。支持人大、政府、政协依法履职,密切同各民主党派、工商联和无党派人士合作共事,形成团结一致干事业、万众一心促发展的生动局面。

会议强调,要以身作则改作风。常委一班人要带头改进作风,为全省党员干部作出榜样。带头真抓实干,发扬钉钉子精神,撸起袖子加油干,确保党代会各项目标任务落到实处。带头担当作为,树立忠诚干净担当的新形象。带头践行宗旨,坚决打赢脱贫攻坚战,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上不断取得新进展。

会议指出,学习好宣传好贯彻好省十二次党代会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。省委常委班子要带头学习领会,带头贯彻落实,确保各项部署落地生效,以更加扎实的业绩迎接党的十九大胜利召开。

会议还研究了其他事项。

省直有关部门主要负责同志列席会议。

统一思想 凝聚共识 向龙江振兴聚焦发力

我省各地各部门深入学习传达贯彻第十二次党代会精神

(详见第二版)

省委发展环境整治领导小组办公室
监督举报电话:0451-84655728